

Posudek oponenta absolventské práce

Autor práce: Pavla Hyrmanová
Vzdělávací program: Sociální práce
Název práce: Člověk a závislost
Oponent: Mgr. Jana Dvořáková

Hodnotící kritéria:

Ke každému kritériu uveďte slovní komentář a v uvedené škále označte tomu odpovídající stupeň.

Shoda obsahu práce s jejím názvem a stanovenými cíli

Práce v plném rozsahu naplňuje hlavní i dílčí cíle absolventské práce. Studentka prokazuje rozsáhlou znalost odborné problematiky a z práce je zřejmé i osobní zaujetí problémem.

Zcela vyhovující Vyhovující s připomínkou Vyhovující s výhradou
Nevyhovující

1 2 3 4

Struktura a členění práce

Práce je vhodně strukturovaná jednotlivé kapitoly a podkapitoly na sebe logicky navzují . Studentka plně vyčerpala téma v rozsahu absolventské práce.

1 2 3 4

Formální a jazyková úroveň práce, správnost terminologie

Práce má odpovídající stylistickou úroveň, studentka používá odbornou terminologii, vyjadřuje ale i vlastní názory a myšlenky ve vztahu k obsahu absolventské práce. Citace z odborné literatury jsou v textu řádně označeny a doplněny Monografií v závěru práce. Práce má velmi dobrou formální a jazykovou úroveň.

1 2 3 4

Grafické zpracování, přehlednost tabulek, grafů, obrázků, vhodnost příloh

V praktické části práce je zařazeno 11 grafů, jejichž pomocí studentka interpretovala výsledky provedeného výzkumu, práci doplňuje i obrázová grafika, která má vztah k tématu, přílohy tvoří dotazník a formuláře Dobré rady pro závislé a Sebeobrana abstinenta

1 2 3 4

Správnost a úplnost citací zdrojů (v souladu s Metodikou VOŠ MILLS)

e jsou v textu řádně označeny a jsou v souladu s Metodikou VOŠ Mills

1 2 3 4

Vhodnost a dostatek použitých zdrojů

Studentka vychází z odpovídajícího množství monografie včetně cizojazyčné, elektronických dokumentů i seriálových publikací.

Zcela vyhovující **Vyhovující s připomínkou** **Vyhovující s výhradou**
Nevyhovující

1 2 3 4

Zhodnocení teoretické části práce

V teoretické části studentka prokazuje rozsáhlou znalost odborné problematiky, při práci s textem používá poměrně velké množství odborné literatury, kterou v souladu s metodikou řádně označuje, zřejmá je i skutečnost, že problematika závislosti studentku velmi zaujala.

1 2 3 4

Zhodnocení praktické části

Praktickou část tvoří výzkum dotazníkovou metodou. Studentka vhodným způsobem interpretovala výsledky výzkumu, který je logicky provázaný s teoretickou částí a na poznatky teoretické části práce také volně navazuje. Výzkumu se nezúčastnil stejný počet mužů a žen, rovněž věk respondentů byl různý. Pokud by se podařilo oslovit srovnatelný počet mužů a žen ve srovnatelných věkových hladinách a vzdělání, měly by dosažené výsledky větší vypovídací schopnost. Výhradu lze namítnout k použitému termínu výzkum - jde v podstatě o dotazníkové šetření.

1 2 3 4

Poměr teoretické a praktické části

Práce splňuje požadovaný poměr teoretické a praktické části absolventské práce, kdy praktická část tvoří minimálně 1/3 práce. Studentka povinný podíl praktické části mírně překročila. Rovněž celkový rozsah práce výrazně překračuje požadovaný minimální rozsah práce dle Metodiky - Formální úpravy absolventské práce.

1 2 3 4

Formulace diskuze a závěrů práce

Studentka správně posoudila a interpretovala výsledky zjištěné výzkumem. I když nelze provedené dotazníkové šetření relevantně nazývat výzkumem, neboť nejsou stanoveny metody a techniky výzkumu, hypotézy a jejich vyhodnocení, je zde malý počet respondentů, navíc v nesrovnatelných kategoriích a to jak věkových, genderových a vzdělanostních, lze se závěrem, který studentka v diskuzi práce konstatuje, že závislosti jsou mezi lidmi obecně podceňovány jen souhlasit.

1

2

3

4

Odborný přínos práce, případně vlastní přínos autora k řešené problematice

Práce může být použita jako podklad pro přednášky v základních školách v oblasti sociálně patologických jevů

Doporučení a otázky pro obhajobu:

1. Z výsledků vašeho výzkumu vyplynulo, že pouze 51% respondentů vnímá povolání sociálního pracovníka jako důležité. Proč tomu tak podle Vašeho názoru je?

2. Definujte nebezpečí závislosti na internetu

a) pro děti,

b) pro dospělé uživatele.

Práci hodnotím stupněm:

- Výborně
 Velmi dobře
 Dobře
 Nevyhověl/a

Výsledné hodnocení odpovídá celkové úrovni práce a nevychází z aritmetického průměru jednotlivých dílčích kritérií.

Se zveřejněním osobních údajů (jméno, příjmení): souhlasím
 nesouhlasím

Datum: 18.5.2012

Podpis: Mgr. Jana Dvořáková